



MUNICIPIUL BAIA MARE

ARHITECT ȘEF
DIRECȚIA PATRIMONIU

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824

Fax: +40 262 212 332
Email: primar@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

Nr. 271/ 10.11.2017

RAPORT

privind fundamentarea proiectului de hotărâre, având ca obiect :
stabilirea taxelor locale speciale pentru anul 2018

Taxele speciale, instituite potrivit legii, constituie venituri cu destinație specială, fiind utilizate pentru funcționarea serviciilor publice pentru care au fost înființate (cheltuielile curente de întreținere și funcționare a serviciilor publice respective).

Taxele speciale se stabilesc anual și se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care beneficiază de serviciile publice locale pentru care s-au instituit taxele respective.

Constatarea, stabilirea și urmărirea încasării taxelor se realizează prin serviciile-compartimentele de specialitate din cadrul Municipiului Baia Mare.

Procedura a fost întocmită în baza:

- ♣ Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale,
- ♣ Legii nr. 227/2015, privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare
- ♣ Ordonanța Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață
- ♣ Legii nr. 650/2002 pentru aprobarea O.G. nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață
- ♣ Hotărârea nr. 333/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a O.G. nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață

Procedura stabilește regulile generale privind stabilirea taxelor speciale pentru eliberarea/vizarea/ modificarea documentelor privind desfășurarea activităților comerciale pe teritoriul administrativ al municipiului Baia Mare, pentru funcționarea unor servicii publice, propunem dezbaterii următoarele taxe locale speciale pentru anul 2018.

Cuquantumul acestor taxe speciale va fi stabilit anual, acestea se achită anticipat, odată cu depunerea cererii de eliberare a documentelor, iar veniturile realizate vor fi utilizate integral pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare ale direcției de urbanism, pentru dotări (tehnică de calcul, birotică, investiții reparații și igienizare birouri), alte materiale și servicii necesare desfășurării activității, pentru participarea la cursuri de formare și perfecționare profesională, precum și pentru deplasări în interes de serviciu. Taxele speciale vor intra în vigoare numai după aducerea la cunoștința publică.

Taxa se datorează de către contribuabilii care solicită prestarea acestor servicii. În caz de rezolvare peste termenele stabilite sau nerezolvare a cererii depuse de către contribuabilii persoane fizice sau juridice, taxa achitată anticipat se restituie.

Cuquantumul acestor taxe speciale va fi stabilit anual, acestea se achită anticipat, odată cu depunerea cererii de eliberare a documentelor, iar veniturile realizate vor fi utilizate integral pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare ale arhitectului șef

prin direcția de urbanism, pentru dotări (tehnică de calcul, birotică, investiții reparații și igienizare birouri), alte materiale și servicii necesare desfășurării activității, pentru participarea la cursuri de formare și perfecționare profesională, precum și pentru deplasări în interes de serviciu.

Considerăm că, valoarea pe care o propunem se încadrează în limitele impuse de legislația actuală și răspunde cerințelor de stimulare a mediului investițional local, respectiv cerințelor de finanțare a cheltuielilor publice locale și propunem aprobarea, pentru anul 2018, a taxei locale speciale.

Activitățile comerciale supuse acordului de funcționare sunt cele prevăzute în anexa la Ordonanța Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, republicată cu modificările și completările ulterioare precum și alte activități de servicii și producție.

Operațiunile desfășurate de către compartimentele de specialitate ale Municipiului Baia Mare, cu privire la desfășurarea activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață, precum și alte activități de servicii și producție, inclusiv de tip CAEN 561 – restaurante, 563- baruri și alte activități de servire a barurilor și CAEN 932 – alte activități recreative și distractive sunt :

- Eliberarea acordului de funcționare pentru operatorii economici ce desfășoară activități comerciale și prestări de servicii precum și alte activități de servicii și producție, altele decât codurile CAEN 561 – restaurante, 563- baruri și alte activități de servire a barurilor și 932 – alte activități recreative și distractive
- Vizarea și modificarea acordului de funcționare pentru operatorii economici ce desfășoară activități comerciale și prestări de servicii precum și alte activități de servicii și producție altele decât codurile CAEN 561 – restaurante, 563- baruri și alte activități de servire a barurilor și 932 – alte activități recreative și distractive
- Modificarea Autorizației de funcționare pentru operatorii economici ce desfășoară activități comerciale din codurile CAEN 561 – restaurante, 563- baruri și alte activități de servire a barurilor și 932 – alte activități recreative și distractive

Pentru eliberarea/vizarea/modificarea acordului și autorizației de funcționare se percep următoarele taxe:

- Taxa pentru eliberarea/vizarea acordului de funcționare
- Taxa pentru modificarea acordului/autorizației de funcționare.

Cuantumul acestora se stabilește prin HCL privind impozitele și taxele locale pentru fiecare an, pentru anul 2018 cuantumul este cel stabilit în anexa.

Aceste taxe sunt anuale și nu se restituie în caz de modificare, încetare, anulare, suspendare a activității.

Acordul de funcționare va fi solicitat de către operatorii economici ce desfășoară activități comerciale și prestări de servicii precum și alte activități de servicii și producție (persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale, societăți comerciale altele decât codurile CAEN 561 – restaurante, 563- baruri și alte activități de servire a barurilor și 932 – alte activități recreative și distractive).

Acordul de funcționare se emite exclusiv pentru activitățile comerciale precum și alte activități de servicii și producție declarate de către agenții economici. În cazul în care apar modificări referitoare la datele de identificare ale comerciantului (denumire, adresa sediu), agentul economic va solicita eliberarea unui nou acord de funcționare, cu plata taxei pentru modificarea acordului de funcționare. În cazul în care, din diferite motive, agentul economic își încetează activitatea la punctul de lucru, acesta are obligația de a preda acordul de funcționare în original la organul emitent, precum și actul care atestă radierea activității de la punctul de lucru, emis de către Oficiul Registrului Comerțului, în termen de 30 de zile de la încetarea activității.

Taxa pentru eliberarea/vizarea/modificarea acordului de funcționare se stabilește anual prin Hotărâre a Consiliului Local Baia Mare și se achită anticipat eliberării/vizării/modificării acordului de funcționare sau modificării autorizației de funcționare.

Taxa pentru vizarea acordului de funcționare se achită anticipat acordării vizei, dar nu mai târziu de 31 martie a fiecărui an. După această dată se datorează majorări de întârziere datorate bugetului local potrivit reglementărilor legale incidente.

Acordul de funcționare se eliberează și se vizează pentru fiecare punct de lucru al agentului economic, inclusiv pentru cele situate în incinta centrelor comerciale.

Acordul de funcționare se eliberează și se vizează la cererea persoanei interesate în baza unei cereri și cu respectarea Regulamentului de emiteră a acordului și a autorizației de funcționare aprobat prin hotărârea Consiliului Local Baia Mare.

Taxa de modificare a acordului/autorizației de funcționare se achită anticipat solicitării operării modificărilor intervenite.

Având în vedere cele mai sus arătate considerăm oportună adoptarea proiectului de hotărâre și va supunem atenției proiectul de hotărâre cu anexele aferente.

Arhitect Șef
Izabella Morth

Director Direcția
Patrimoniu
Vasile Cameliu Gligan